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 Príhovor tajomníka SRZ

V roku 2023 sa toho udialo veľmi veľa a sám za seba môžem toto obdobie zhodnotiť veľmi 
pozitívne. Hneď v úvode roka sme na Slovenskom rybárskom zväze (ďalej len SRZ) riešili 
veľmi dôležité veci z chovateľského pohľadu. Nadobudli sme majetok v podobe 300 hek-
tárovej rybničnej sústavy pri obci Hrhov na východe Slovenska. Za túto investíciu zaplatil 
SRZ 3,2 milióna eur. O niekoľko mesiacov prišlo k prebratiu výrobného strediska v Príbov- 
ciach od našej akciovky Slovryb, a.s.. Bolo to ďalšie strategické rozhodnutie ako zabezpečiť 
sebestačnosť SRZ v chove lososovitých a reofilných druhov rýb. V tomto istom časovom 
priestore sme riešili dôležité veci aj v oblasti ichtyológie. Podarilo sa nám presadiť zme-
nu v používaní finančných prostriedkov získaných z predaja povolení na lov rýb. Zmena 
nastala novým prerozdelením z  80/20 na 70/30 (pomer ich použitia na zarybnenie ry-
bárskych revírov/manažment a ochrana rybárskych revírov). Touto zmenou sme získa-
li financie na navýšenie počtu ichtyológov, vodohospodára a  pracovníka pre legislatívu 
a  koncepčné materiály. Rovnako boli posilnené aj personálne kapacity v  oblasti ochra-
ny rybárskych revírov.  V mesiaci jún sme pripravili zmenu v smernici, ktorá určuje výš-
ku odvodov a cenu povolení. Bola schválená zmena, že za každého dospelého člena SRZ 
pôjde odvod pre Radu Žilina vo výške 11 eur (z pôvodných 7 eur) s prerozdelením tak, 
že 1 euro pôjde na prácu s deťmi a mládežou, 1 euro na športovú činnosť a 1 euro sa pou-
žije ako rezerva na oslavu 100. výročia vzniku SRZ, ktorá sa bude konať v roku 2026. Došlo 
aj k navýšeniu ceny kaprového zväzového povolenia z 50 eur na 75 eur. Tieto zvýšenia 
cien boli nevyhnutné pre ďalšie napredovanie SRZ. Tesne pred začatím letných prázdnin 
zorganizoval SRZ celoslovenskú súťaž detských rybárskych krúžkov Zlatý Blyskáč. Ná-
sledne si najlepšie družstvá v  mesiaci august zmerali sily na medzinárodnej súťaži Zla-
tý Blyskáč – Zlatá Udice s deťmi z Českej republiky. V mesiaci august sme sa zúčastnili 
na tradičnej poľnohospodárskej výstave Agrokomplex, kde sme dôstojne reprezentovali 
SRZ. V našich stánkoch si už tradične prišli na svoje hlavne deti, ktoré si mohli zachytať dre-

Čo priniesolČo priniesol

rok 2023rok 2023
pre Slovenský rybársky zväz???pre Slovenský rybársky zväz???

Text: Ing. Bohuš Cintula, Fotografie: Rudolf Schwarz.Text: Ing. Bohuš Cintula, Fotografie: Rudolf Schwarz.
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 Príhovor tajomníka SRZ

vené rybičky, alebo otestovať svoje rybárske schopnosti na rybárskom trenažéri. Vo vonka-
jších priestoroch sme ponúkali návštevníkom jedlá z rýb - halászle a pečené ryby. Tu bolo 
našou snahou spropagovať ryby a rybie produkty ako kvalitnú potravinu, ktorú si vieme 
na Slovensku odchovať. Na priľahlej vodnej ploche sa preháňal multifunkčný stroj určený 
na melioračné práce - Truxor. V mesiaci september SRZ v spolupráci so Slovenským zvä-
zom športového rybolovu pripravil na našich rybárskych revíroch 42. majstrovstvá sveta 
v love rýb udicou na umelú mušku. Tieto MS ukázali ako kvalitne máme zarybnené ry-
bárske revíry na Hrone, Orave a Váhu. Pretekári lovili prevažne lipne tymiánové a počas 
celého konania majstrovstiev neskrývali nadšenie z  organizácie týchto MS. Po celkovej 
sumarizácii úlovkov môžeme konštatovať, že v celej histórii konania MS sa nikdy nechy-
tilo toľko rýb, ako práve na tomto podujatí, ktorých bolo takmer 9000 kusov. S prícho-
dom jesene odštartovali už tradičné výlovy na rybochovných zariadeniach SRZ. Nás zau-
jímali najmä výsledky hospodárenia na Hrhovských rybníkoch. Po sumarizácii môžeme 
konštatovať, že táto investícia sa aj napriek rôznych pochybnostiam ukázala ako správny 
krok. Podarilo sa nám odchovať krásne ryby a zarybniť rybárske revíry prevažne na vý-
chodnom Slovensku. Počas celého roka sme riešili problémy s pozemkami a následnými 
požiadavkami majiteľov pozemkov o dobratie rybárskych revírov. Tento problém s pozem-
kami a prístupmi k rybárskym revírom vidím do budúcna ako veľkú hrozbu, nakoľko sme 
za posledné roky prespali dobu, keď sme mohli pozemky prenajať alebo odkúpiť. V prie-
behu roka 2023 sme riešili aj veľké problémy z minulosti. Na mysli mám samozrejme pre-
biehajúci súdny spor o  určenie vlastníctva o  bývalé výrobné stredisko SRZ v  Považskej 
Bystrici. Ďalšími boli napríklad súdne spory o rybársky revír pri obci Dolná Streda a ry-
bársky revír Trenčianske kaskády. V závere roka sa nám podarilo vyrokovať nové nájomné 
podmienky na rybárskych revíroch pri Hornej Strede. Na poslednom zasadnutí Rady SRZ 
v roku 2023 sa schválilo zástrelné za kormorána veľkého vo výške 30 eur. Len čas ukáže, či 
toto rozhodnutie bolo správne a bude sa efektívne využívať. 

V závere by som chcel vyzvať všetkých slušných rybárov, prosím buďme k sebe ohľaduplní 
a tolerantní, pretože v poslednej dobe sa k sebe ako rybárska komunita správame veľmi 
zvláštne. Rybárstvo by nás malo spájať, a nie rozdeľovať.

Foto: Porada tajomníka SRZ a zamestnancov odboru ichtyológie a ekológie rybárskych revírov Rady SRZ.Foto: Porada tajomníka SRZ a zamestnancov odboru ichtyológie a ekológie rybárskych revírov Rady SRZ.
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Základná charakteristika

Rybničná sústava Hrhov patrí medzi najväčšie rybničné sústavy na Slovensku s  ploš-
nou rozlohou viac ako 290 ha v  nadmorskej výške 193 m. n. m . Sústava sa nachádza 
v juhovýchodnej časti Slovenska, južne od obce Hrhov, v ochrannom pásme národného 
parku Slovenský kras - Slovenského rudohoria, oddielu Turnianska kotlina a predstavujú 
mokraď medzinárodného významu. Rybničná sústava sa skladá zo 6 rybníkov. Najväčší 
rybník sústavy s názvom Veľké jazero  má rozlohu 185 ha a  je najväčším svojho druhu 
na Slovensku.  Ďalšie rybníky sú  Malé jazero - 44 ha, Veľká komora 13 ha, Stredná komora 
6 ha, Malá komora 2 ha a Turniansky rybník s 43 hektármi plochy.  Rybníky v Hrhove sú 
napájané z 2 vodných tokov a to: Potok Turňa a vyvieračka Féj. Turniansky rybník sa na-
chádza pri obci Turňa nad Bodvou a je napájaný z Blatného potoka. Turniansky rybník je 
necelých 10 km od sústavy Hrhov. Súčasťou strediska v Hrhove je 6 manipulačných sádok, 
manipulačný betónový  žľab, dielňa s  kanceláriou, garáž, sklad na krmivo s  priestormi 
pre zamestnancov a  rodinný dom. V  súčasnosti na stredisku pracujú 3 zamestnanci a 
3 brigádnici. Na stredisku sa zabezpečuje 24 hodinová služba. Pred Vianocami prebieha 
predaj vianočných rýb. V  roku 2023 boli rybníky kúpené Slovenským rybárskym zvä-
zom (SRZ). Dôvodom kúpy bola stabilizácia trhu s  rybami na východnom a  strednom 
Slovensku. Pôvodný majiteľ – Rybárstvo Zemplín, s.r.o. patril k najvýznamnejším dodá-
vateľom násad na Slovensku. Ako veľký problém sme videli výpadok významného pro-
ducenta a zásadné zvýšenie cien násad, ktoré by boli dovážané zo susedného Maďarska. 
Táto kúpa bola realizovaná zo strategického hľadiska, pričom perspektíva tohto chovu 
je veľmi vysoká. Sústava disponuje dostatkom vody, je strategicky umiestnená na hlav-
nom dopravnom ťahu, teda dobre dostupná z hľadiska dopravy rýb a nachádza sa v okolí 
poľnohospodárskych podnikov, kde je možné zmluvne zabezpečovať dostatok kvalitných 
obilnín na kŕmenie. Významným je aj fakt, že ide o sústavu umiestnenú v jednej lokalite, 
čo umožňuje dobrú efektivitu z  hľadiska nenáročnosti na presuny medzi jednotlivými 
rybníkmi a  tým nižšiu potrebu na personálne obsadenie. SRZ dlhodobo bojuje s nedo-

Rybničná sústava HrhovRybničná sústava Hrhov
Autor fotografií: Rudolf Schwarz.Autor fotografií: Rudolf Schwarz.

 Rybničná sústava Hrhov
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statkom násad dravých druhov a  práve na tomto stredisku počítame s  ich produkciou. 
V chove kapra sa po kúpe Hrhova SRZ stal sebestačným a viac konkurencie schopným. 
Kúpu predchádzala príprava čoho súčasťou bola rozsiahla ekonomická analýza, ktorej 
súčasťou bola aj plánovaná produkcia a potenciál. Návratnosť investície predstavuje dobu 
15 rokov pričom sa počítalo s pesimistickým variantom. Vzhľadom na kúpnu cenu preto 
táto investícia významne pozitívne ovplyvní chov násad v SRZ. 

Prítoky sústavy

Turňa preteká juhom východného Slovenska územím okresov Rožňava a Košice okolie. Je 
ľavostranným prítokom rieky Bodva a má dĺžku 26 km. Zaujímavosťou je, že vyteká priamo 
z významnej jaskynnej sústavy v Slovenskom krase. Do svojho toku priberá menšie povr-
chové toky z nekrasových území a aj podzemné vody krasového pôvodu prostredníctvom 
asi tridsiatich krasových prameňov a vyvieračiek situovaných na rozhraní masívov štyroch 
planín a Turnianskej kotliny. Vyvieračka Féj, alebo Hrhovská vyvieračka, vyviera nad Hr-
hovským vodopádom, ktorý napája. Tento vodopád následne vytvára malý potôčik, ktorý 
sa vlieva do Hrhovských rybníkov a napája obec na zdroj pitnej vody. Blatný potok s dĺž-
kou 14 km je ľavostraný prítok Turňe. Pramení na rozhraní Slovenského krasu a Volov-
ských vrchov pod Hajdúchovým vrchom. 

Fotografie: Súčasťou zázemia sú sádky, sklady, haly pre parkovanie mechanizmov, dom pre zamestnanca či 
silá na krmivo.

 Rybničná sústava Hrhov

https://sk.wikipedia.org/wiki/Kras
https://sk.wikipedia.org/wiki/Turnianska_kotlina
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 Rybničná sústava Hrhov

História rybníkov

Hrhovské rybníky boli vybudované v 50. rokoch 20. storočia na mieste rozľahlých mo-
čarísk a rašelinísk. Časť pôdy pod rybníkmi bola využívaná drobnými roľníkmi. Celkový 
vznik Hrhovských rybníkov začal výstavbou hrádze, ktorá rozdelila, Veľké jazero Hrhov – 
dávne označenie stálej vodnej plochy, na dve vodné plochy. Väčšia vodná plocha, v mapách 
uvádzaná ako Veľké jazero a na menšiu ktorá sa volá Malé jazero. Neskôr, dobudovaním 
komôr, sádok a ďalších rybníkov vznikla sústava viacerých vodných plôch rybochovného 
zamerania, označovaných dnešným názvom Hrhovské rybníky. 

Chov

Rybníky Hrhovkej sústavy sú nížinného charakteru a sú zamerané predovšetkým na chov 
nížinných druhov rýb. Chov prebieha v jednohorkovom - jednoročnom cykle až na Veľké 
jazero, ktoré je nastavené na trojročný cyklus. Hlavným chovaným druhom je kapor a amur 
a z dravých rýb šťuka, zubáč a sumec. Na rybníkoch prebieha chov násad a tržnej ryby 
do veku 3 až 4 rokov. Ako sprievodné druhy sú chované lieň, tolstobik, plotica a pleskáč. 
Veľké rybníky – Malé jazero a Veľké jazero slúžia na chov ťažkých násad a tržnej ryby. Malé 
rybníky sú zväčša používané na chov menších násad. Nasádzané kategórie a množstvá sa 
odvíjajú od aktuálnej potreby, ktorá je závislá od požiadaviek zo zarybňovacích plánov 
a  objednávok od OZ SRZ, alebo externých odberateľov. Komory na rybníkoch slúžia 
cez vegetačné obdobie na chov a v zime na prezimovanie násad na ďalší rok. Zimujú sa 
násady slúžiace na zarybnenie, ako aj násady slúžiace na ďalší chov. Chov je prepojený 
so strediskami SRZ v Košarovciach a Brzotíne. V zimných mesiacoch prebieha chov pstruha 
dúhového na manipulačných sádkach.

Foto: Za kvantitu a kvalitu odchovaných rýb sa odbor výroby násad SRZ rozhodne hambiť nemusí.Foto: Za kvantitu a kvalitu odchovaných rýb sa odbor výroby násad SRZ rozhodne hambiť nemusí.
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Chov v rybníkoch prebieha polointenzívnym spôsobom s  dokrmovaním obilím. Prie- 
merná produkcia strediska sa pohybuje v  množstve 240 ton. Ryby sú kŕmené pomo-
cou vyplavovacích lodí s intervalom kŕmenia 5x týždenne. 

Ďalšie informácie

 Lokalita Hrhovských rybníkov je súčasťou  Chráneného vtáčieho územia Slo-
venský kras. Na rybníkoch sú postavené dve pozorovateľne, ktoré sú voľne prístupné 
pre návštevníkov. Hrhovské rybníky a  predovšetkým Turňanský rybník je považovaný 
za významný migračný koridor vtáctva. Vzhľadom na zvýšený počet kormorána a volavky 
si SRZ uplatňuje náhradu škôd spôsobenú rybožravými predátormi. Aj z dôvodu výskytu 
rybožravých predátorov zarybňujeme väčšími násadami rýb, aby sme minimalizovali ško-
dy spôsobené predovšetkým náletmi kormoránov a volaviek. 

Ing. Ján Gulas 
vedúci odboru výroby násad, Slovenský rybársky zväz

Foto: Na výlove je nesmierne dôležité, aby bol zabezpečený prívod vody do loviska a jeho okolia. Toto tu je 
vďaka okolitým vodným plochám zvládnuté na jednotku.
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Program rybné hospodárstvo Slovenskej republiky 2021-2027 (ďalej len „PRH“) je nástro-
jom čerpania prostriedkov z Európskeho námorného, rybolovného a akvakultúrneho fon-
du (ďalej len „ENRAF“) v programovom období 2021 – 2027 a národných zdrojov vo výš-
ke 21,7 mil. EUR (z toho zdroje ENRAF vo výške 15,2 mil EUR, zdroje štátneho rozpočtu 
vo výške 6,5 mil EUR). PRH bol zo strany Európskej komisie schválený dňa 13.03.2023 
rozhodnutím EK č. C(2023) 1795 final.

Program prispieva predovšetkým k plneniu cieľov:
• Spoločnej rybárskej politiky EÚ. 
• Európskej zelenej dohody. 
• Strategického plánu rozvoja akvakultúry Slovenskej republiky do roku 2030. 

V Slovenskej republike je PRH zameraný na odvetvie sladkovodnej akvakultúry a jeho 
hlavným cieľom je podpora konkurencieschopnej a udržateľnej akvakultúry, zabezpečenie 
vysokej úrovne verejného zdravia a vytváranie vyššej pridanej hodnoty produktov akva-
kultúry a rovnako zvýšenie povedomia o sektore akvakultúry a skvalitnenie zberu údajov, 
čo je zároveň hlavným cieľom pre oblasť akvakultúry definovanej v Zelenej dohode a stra-
tégii Európskej komisie „Z farmy na stôl“.

Tomu zodpovedá aj nové logo pre programové obdobie: 

Program rybné hospodárstvoProgram rybné hospodárstvo
Slovenskej republiky 2021-2027Slovenskej republiky 2021-2027

 Program rybné hospodárstvo SR 2021-2027
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PRH je rozdelený do nasledovných priorít :

	PRIORITA 1 - Podpora udržateľného rybolovu a obnova a ochrana vodných biologic-
kých zdrojov

•	 Špecifický cieľ:
1.4  Podpora účinnej kontroly a presadzovania predpisov v oblasti rybolovu 
vrátane boja proti nelegálnemu rybolovu, ako aj podpora spoľahlivých údajov 
na účely fundovaného rozhodovania
1.6  Prispievanie k ochrane a obnove vodnej biodiverzity a ekosystémov

	PRIORITA 2 - Podpora udržateľných akvakultúrnych činností a spracovania a uvádza-
nia produktov rybolovu a akvakultúry na trh

•	 Špecifický cieľ:
2.1     Podpora udržateľných akvakultúrnych činností, najmä posilnenie kon-
kurencieschopnosti akvakultúrnej produkcie pri súčasnom zabezpečení dlho-
dobej environmentálnej udržateľnosti týchto činností
2.2     Podpora uvádzania produktov rybolovu a akvakultúry na trh, ako aj 
podpora ich kvality, pridanej hodnoty a spracovania

	Technická pomoc.    

MPRV SR ako riadiaci orgán pre PRH aktuálne pracuje na nastavovaní procesov nevy-
hnutných z hľadiska riadenia a  implementácie programu. Pripravuje sa interná riadiaca 
dokumentácia, v krátkom čase budú schvaľované výberové a hodnotiace kritériá Monito-
rovacím výborom a nastavujú sa základné parametre prvých výziev.

Predpokladaný termín vyhlásenia 1. výzvy je plánovaný na 1. polrok 2024. Bude zameraná 
na špecifický cieľ 2.1. Podporu udržateľnej akvakultúry a výška finančných prostriedkov 
určených na vyčerpanie sa bude pohybovať cez 4,2 milióna EUR. Medzi oprávnenými 
aktivitami sa predpokladajú napr. nasledovné: 

•	 podpora novovznikajúcich akvakultúrnych subjektov a budovanie nových akva-
kultúrnych zariadení,

•	 modernizácia existujúcich akvakultúrnych zariadení (tzn. využívať existujúce ka-
pacity rybníkov a rybochovných zariadení v maximálne možnej miere, navrátenie 
do pôvodných projektovaných kapacít prostredníctvom rekonštrukcie a moderni-
zácie),

•	 zníženie energetickej náročnosti akvakultúrnych zariadení.

Autor článku: 
Oddelenie metodiky a riadenia Programu rybné hospodárstvo SR 2021-2027 
Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR

 Program rybné hospodárstvo SR 2021-2027
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 Odlov kapra z VN Dolné Dubové

MsO SRZ Trnava ako obhospodarovateľ rybárskeho revíru požiadal Radu SRZ 
o povolenie na odlov kapra rybničného s hmotnosťou do 5kg udicou z rybárskeho revíru 

č. 2-4670-1-4 VN Dolné Dubové s režimom „chyť a pusť“. Tento odlov sa konal v termíne 
20.-22.10.2023. Revír VN Dolné Dubové funguje už od roku 2010 v režime „chyť a pusť“ 
a z titulu charakteru  rybárskeho revíru teda neumožňuje klasický lov a privlastňovanie 
si úlovkov. Počas rokov v režime bez privlastňovania si úlovkov sa revír postupne menil 
a vyvíjal čo vyústilo až do potreby externého zásahu. Rybársky hospodár spolu s ďalšími 
rybármi už dlhšiu dobu pozorovali čoraz častejšie úlovky menších kaprov v rozmedzí 
1 - 4kg. Nakoľko naša organizácia nasádza do tohto revíru len trofejné ryby, tak sa 
prirodzene jedná o jedince z prirodzenej reprodukcie. Podmienky pre neres rýb má táto 
vodná nádrž naozaj výborné a preto nie len kaprom, ale aj ostatným druhom rýb sa tu 
pri rozmnožovaní náramne darí. Problém však nastáva v potravinovej konkurencii, kde 
príliš vysoký stav menších rýb dokáže obmedziť až zastaviť  vývoj väčších rýb, ktorým 
vytvorí výraznú potravinovú konkurenciu. Výbor MsO SRZ Trnava tak po monitoringu 
revíru rozhodol o zaslaní žiadosti o odlov menšieho kapra skôr než príde k výraznejšiemu 
problému. Cieľom odlovu bolo najmä zachovanie biodiverzity a optimálneho prostredia 
pre vývoj väčších trofejných rýb žijúcich vo VN Dolné Dubové. Nakoľko našej organizácii 
mimoriadne záleží na vysokej kvalite rybárskych revírov a na zvyšovaní kvality životného 
prostredia rýb, tak padlo rozhodnutie presunúť odlovené kapre do ostatných revírov SRZ 
MsO Trnava a to do VN Boleráz (80ha). Samotný prevoz zabezpečoval veliteľ rybárskej 
stráže Marián Suchanský, ktorý bol s rybármi neustále v kontakte a 24 hodín k dispozícii.

Odlov kapra rybničného udicouOdlov kapra rybničného udicou

z rybárskeho revíru VN Dolné Dubovéz rybárskeho revíru VN Dolné Dubové
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 Odlov kapra z VN Dolné Dubové

Samotný odlov trval tri dni pričom sa ho zúčastnilo 27 rybárov, ktorí sa museli vopred 
nahlásiť. Oznam o možnosti zúčastniť sa odlovu bol uverejnený niekoľko týždňov 
vopred na webovej stránke našej organizácie a tiež na sociálnej sieti pričom viacerí rybári 
výzvu aj využili aby prišli pomôcť. Čo sa týka samotného lovu, tak vzhľadom na 12 
hektárovú rozlohu rybárskeho revíru, bol umožnený štandardný lov z brehu s výberom 
ľubovoľnej techniky – na feeder, plávanú, položenú, lov na boilies. Treba pochváliť 
všetkých zúčastnených rybárov, ktorí prišli naozaj vzorne pripravení s kompletným 
vybavením, podložkami, sakmi a ďalšími dôležitými doplnkami. Po úvodnom príhovore 
tajomníka organizácie Tomáša Dobrovodského sa rybári rovnomerne rozmiestnili po 
priehrade na svoje stanovištia. Už po niekoľkých hodinách v piatok na obed sa podarilo 
prvým loviacim uloviť vytipované kapre okolo 2-4kg. Vyššia teplota vody na októbrové 
pomery však výrazne zvyšovala apetít aj tunajším veľkým kaprom. Rybári sa prechytávali 
cez veľké ryby k tým menším. Platilo aj pravidlo, že čím menšiu nástrahu rybár použil, tým 
väčšieho kapra chytil. A tak mali rybári pomerne ťažkú úlohu. Popri odlove sa podarilo 
chytiť nádherné kusy kaprov v rozmedzí 10-18kg. V konečnom meraní však odlov dopadol 
úspešne nakoľko sa podarilo odloviť a preniesť 35ks kapra s celkovou váhou 134kg čo je 
priemer 3,83kg na kapra. 

Vďaka patrí najmä našim hospodárom a ich pomocníkom, ktorí neustále monitorujú 
rybárske revíry, venujú im kvantum času, vyhodnocujú všetky úlovky a neustále 
komunikujú s rybármi čím získavajú dôležité aktuálne informácie, na základe ktorých sa 
následne prispôsobuje spôsob starostlivosti a práca s rybárskym revírom.

Text a foto:
Výbor MsO SRZ Trnava

Fotografie: Kapre nad 5 kg boli vrátené späť do rybárskeho revíru VN Dolné Dubové, menšie boli prevezené 
do okolitých rybárskych revírov v obhospodarovaní MsO SRZ Trnava.
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      Volám sa Filip Miklánek, mám 33 rokov a žijem v Dolnom Srní pri Novom Meste 
nad Váhom. Na pracovné miesto ichtyológa SRZ som nastúpil 15. júna 2023. Som veľmi 
vďačný za túto možnosť, pretože môžem konečne aj seriózne pracovne robiť to, čo ma ma-
ximálne napĺňa a baví. V podstate od útleho veku sa pohybujem okolo potokov a vôd, na-
jmä v oblasti Bielych Karpát. Voľný čas trávim prioritne v prírode a aktivitami spojenými 
s ňou. Druhým mojim veľkým koníčkom je hudba, jej tvorba, hranie v kapele a organizácia 
kultúrnych podujatí.                                                                                                                               
K rybárstvu som sa z odbornejšieho pohľadu dostal na strednej škole v Ivanke pri Dunaji, 
kde som vyštudoval odbor rybárstvo. Ďalej som pokračoval na vysokej škole v  štúdiu 
odboru učiteľstva akademických predmetov biológie a ekológie na UKF v Nitre. Popri a 
po vysokej škole som pracoval na ČOV Stará Turá na pozícií obsluha ČOV, kontrola a 
údržba vodohospodárskych sietí a  vodohospodárskych zariadení. V  obci Dolné Srnie 
pôsobím druhé volebné obdobie ako obecný poslanec, aktuálne ako predseda komisie 
pre životné prostredie. V  posledných rokoch sa venujem aj aktivizmu. Založili sme 
iniciatívu Živá Klanečnica, ktorá sa zaoberá problémami vysychajúceho potoka Klanečnica, 
primárne vodozádržnými opatreniami a ich aplikovaním do krajiny.

Predstavujeme: Predstavujeme: Mgr. Filip MiklánekMgr. Filip Miklánek

 Predstavujeme - Mgr. Filip Miklánek
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V SRZ pôsobím ako ichtyológ pre Trnavský kraj

 Činnosť ichtyológa pozostáva z  veľmi pestrej škály pracovných úkonov. Okrem 
bežnej agendy ichtyológa som sa v  období jún 2023 až február 2024 venoval rôznym 
činnostiam a najmä ichtyologickým prieskumom.       
Na začiatku môjho pracovného pomeru som sa snažil navštíviť čo najviac miestnych ry-
bárskych organizácií SRZ, ktoré spadajú pod moju oblasť pôsobenia. Účel stretnutí bol 
za zámerom predstaviť sa a spoznať rybárske revíry a problémy miestnych organizácií. 
 Zúčastňoval som sa vodoprávnych konaní ako zástupca SRZ, pracovných porád a 
školení, porád jednotlivých komisií a odborov SRZ. V praxi som videl ako prebieha práca 
rybárskej stráže a s čím všetkým sa musí rybárska stráž vysporiadať. V rámci vzdelávania 
som absolvoval viaceré semináre a konferencie s priamym výstupom do terénnej praxe. 
Október a november patril najmä výlovom vodných nádrží a rybníkov Rady SRZ, ktorými 
SRZ zabezpečuje produkciu násadových rýb pre miestne organizácie. December sa niesol 
v duchu tradičnej distribúcie kapra.         
Ďalej som pracoval na tvorbe videomanuálu programu Sumarizácia SRZ a sfinalizovaní 
dát zarybňovacích plánov na roky 2024 - 2026. Skontrolované zarybňovacie plány sa ná-
sledne upravili do požadovanej podoby, aby mohli byť zaslané na Ministerstvo životného 
prostredia SR na schválenie. Popri spomínanej agende pracujem aj na angažovaní sa SRZ 
do grantových výziev, ktoré by mohli SRZ pomôcť a posúvať ho vpred. Ako veľmi pozitív-
ny krok hodnotím prijatie nových ichtyológov, čím sa zabezpečilo lepšie pokrytie v rámci 
krajov SR a následne tak poskytovať miestnym organizáciám ešte kvalitnejší servis.

Mgr. Filip Miklánek 
Odbor ichtyológie a ekológie rybárskych revírov 
Slovenský rybársky zväz

 Predstavujeme - Mgr. Filip Miklánek

Foto: Obhliadka ramien Váhu vhodných na revitalizáciu bola jednou z mojich prvých činností v SRZ.Foto: Obhliadka ramien Váhu vhodných na revitalizáciu bola jednou z mojich prvých činností v SRZ.
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Uplynulo viac ako 30 rokov od založenia stredoškolského odboru rybárstvo v  Ivanke 
pri Dunaji. Myšlienku pre vznik tohto odboru dalo vedenie školy v tom čase na čele s ria- 
diteľom Ing. Jánom Šauličom, CSc. a vtedajším námestníkom Štátneho rybárstva Stupa-
va MVDr. Ing. Oldřichom Švestkom. Páni Švestka a Šaulič sa stali zakladateľmi  rybár-
skeho odboru v  Ivanke pri Dunaji. Podnetom pre vznik tohto odboru bolo rozdelenie 
Československa k 1.1. 1993 a vznik Slovenskej republiky. Pre udržanie a rozvoj akvakultú-
ry na Slovensku bolo potrebné vytvoriť stredoškolské rybárske vzdelávanie v rámci novo-
vzniknutej republiky. Tak ako každý začiatok aj začiatky tohto odboru boli neľahké. Odbor 
vznikol takpovediac na zelenej lúke a  v tom čase mu pomohla aj delimitácia rybničnej 
sústavy vo Veľkom Blahove. Škola získala 72 ha vodnej plochy pre potreby vzdelávania no-
vovzniknutého odboru rybárstvo najmä vďaka vtedajšieho vedenia školy. Postupom času 
sa doplňovalo vybavenie školy v rámci odborného vzdelávania. Nadviazala sa spolupráca 
s partnermi, ktorá trvá dodnes a patrí k nim predovšetkým Slovenský rybársky zväz, Lesy 
Slovenskej republiky štátny podnik, Združenie chovateľov rýb na Slovensku a rybárstvo 
Rétymajor v Maďarsku. V rámci odbornej spolupráce patria k našim partnerom  aj  stredné 
rybárske školy vo Vodňanoch, Třeboni a vysoké školy v Nitre, Brne a Českých Budejovi-
ciach.

30. rokov od založenia rybárskeho odboru30. rokov od založenia rybárskeho odboru
na SOŠ PaV v Ivanke pri Dunaji    na SOŠ PaV v Ivanke pri Dunaji    (1993-2023)(1993-2023)

 30. rokov odboru rybárstvo
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 30. rokov odboru rybárstvo

Škola v prvom desaťročí dobudovávala vybavenie a rekonštruovala nadobudnuté stre-
disko pre chov nížinných druhov rýb vo Veľkom Blahove. A ako sa nám darilo? 

Môžeme povedať, že sa nám podarilo zrekonštruovať a  zastabilizovať 3 hlavné rybníky, 
ktoré boli v zlom technickom stave a bez pravidelnej údržby a  investícií by sa rozpadli. 
Starostlivosť o rybníky však  nikdy nekončí. Následne sme sa zamerali na zvýšenie produk-
cie rýb, aby sme dosiahli polointenzívny spôsob chovu, čo sa pretavilo do predaja vianoč-
ných rýb nielen pre zamestnancov školy, ale aj obyvateľov okolitých obcí. Popri tom sme   
modernizovali  spôsob výlovu, vybudovali a sfunkčnili 3 sádky s gravitačným prítokom 
vody, kompletne opravili výpustné zariadenia na rybníku Oldřich a Rybník č.2. V minu-
lom roku sme úplne zrekonštruovali ubytovanie pre študentov a  hospodársku budovu. 
 V rámci školského areálu sme v roku 2009 vybudovali školské jazierko pre účely 
odborného vzdelávania a  skrášlenia areálu školy. Tento projekt ešte nie je plne ukon-
čený a  potrebuje finálne riešenie, na čo sa chystáme v  najbližšej dobe. V  roku 2020 
sme inovovali pôvodný odbor rybárstvo na rybárstvo a  vodný manažment, ktorý 
reflektuje na potreby vzdelávania v  akvakultúre v  21. storočí. Súvisiaca modernizácia 
a  takpovediac nový štart je spojený s  vybudovaním  recirkulačného akvakultúrne-
ho systému – RAS s  liahňou pre nížinné druhy rýb. Produkciou vlastného plôdika 
dravých rýb predovšetkým šťuky,  zubáča a  kapra rybničného chceme podporiť nie- 
len odborné vzdelávanie, ale aj zvýšiť efektivitu produkcie na našich rybníkoch. 
 Školský účelový revír – Šúrsky potok č.1, na ktorom sa žiaci učia hospodáreniu 
na rybárskych revíroch patrí tiež k našim živým odborným pomôckam. Nie je to jedno-
duchý rybársky revír najmä vďaka krátkej vzdialenosti od Bratislavy a následným znečis-
teniam, na ktorých sa žiaci naučia základom práce rybárskeho hospodára. Napriek veľkým 
problémom  najmä so znečisťovaním, rybožravými predátormi, pytliactvom sa pozitívne  
prejavuje celoročná starostlivosť o revír. Na jar je to najmä podpora prirodzeného nere-
su zubáča budovaním umelých neresísk a zarybňovanie násadami šťuky, zubáča, prípad-
ne aj ďalších druhov rýb. V lete je to kontrolná služba, kontrola revíru, predaj povolení 
na rybolov a pravidelný monitoring kvality vody v rámci výučby predmetu hydrobiológia. 
K tradičným patrí aj zber odpadkov a to najmä v rámci Dňa Zeme. Vo voľných chvíľach 
sa študenti venujú športovému rybolovu. V úlovkoch nechýbajú aj niekoľkokilogramové 
zubáče, kapry a šťuky.

Foto: Študenti počas maturitnej skúšky. Foto: Odlov rybníka v Slovenskom Grobe.
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Partneri

Našim  druhým  domovom možno nazvať stredisko chovu rýb Parina v Doľanoch, ktoré 
patrí Štátnym lesom Slovenskej republiky. Toto miesto bolo minulý rok vyhlásené 
za významné lesnícke miesto a môžeme povedať, že určite právom. Hoci svojou produkciou 
patrí medzi tie menšie, svojou polohou a prostredím medzi tie najkrajšie na západnom 
Slovensku. Práve tento partner pomohol pri zakladaní odboru a našich prvých krokoch  
na čele s pánom Miroslavom Hrdličkom, začo mu patrí poďakovanie. Naša spolupráca a po-
moc je vzájomná a prospešná pre obe strany. K významným partnerom patrí aj Slovenský 
rybársky zväz a Združenie chovateľov rýb na Slovensku. Sme radi, že naši partneri nám 
pomáhajú pri získavaní odborných zručností a znalostí našich študentov a my na oplátku 
pokladáme základy pre ich budúcich zamestnancov, o  čom svedčia úspešní absolventi, 
ktorí pracujú v Slovenskej akvakultúre. Škola ako vzdelávacia inštitúcia zabezpečuje nielen 
stredoškolské odborné vzdelávanie, ale aj celoživotné vzdelávanie v odbore rybárstvo a or-
ganizuje akreditované školenia predovšetkým pre potreby Slovenského rybárskeho zväzu 
a to kurzy Rybársky hospodár a Rybárska stráž. Tieto kurzy organizuje už viac ako 2 de-
saťročia.

Projekty

V rámci projektov sa škola už od roku 2002 aktívne podieľa na odborných stážach našich 
študentov a učiteľov v rámci projektov Európskeho sociálneho fondu. V priebehu rokov 
sme spolupracovali s krajinami  v rámci odboru rybárstvo ako Fínsko, Nórsko, Francúzsko, 
Španielsko, Česká republika, Maďarsko a Poľsko. Tieto spolupráce nám pomohli v našom 
rozvoji a určovaní smerovania našej školy do budúcnosti. Mimo projektov sme nadviazali 
partnerskú výmenu s partnermi v Indii.

Foto: Fotografia študentov odboru rybárstvo z exkurzie v Indii (rok 2019).

 30. rokov odboru rybárstvo
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Foto: Rozlúčka s gestorom odboru rybárstva na SOŠ PaV v Ivanke pri Dunaji (rok 2008). 
zľava: Ing. Michal Madžunkov, PhD., MVDr. Ing. Oldřich Švestka, Ing. Jaroslav Šubjak.

 30. rokov odboru rybárstvo

Doterajší učitelia odboru rybárstvo: MVDr. Ing. Oldřich Švestka, Ing. Ján Bilec, Ing. Ja-
roslav Šubjak, Ing. Michal Madžunkov, Ph.D., Ing. Milan Svitek, Ing. Ján Duška, Ing. Kri-
zstína Kovalcsiková, Ing. Jiří Křištan, Ph.D..

Doterajší riaditelia školy: Ing. Ján Šaulič, CSc. a Ing. Katarína Kubišová.

Stredisko odb. praxe Veľké Blahovo: Peter Dobrý, Radovan Ondrejka a Peter László.

Epilóg

A čo povedať na záver? Odbor rybárstvo, respektíve rybárstvo a vodný manažment patrí 
k najstarším pôvodným odborom na Strednej odbornej škole pôdohospodárskej a vete-
rinárnej v  Ivanke pri Dunaji, ktorá nedávno oslávila 60 rokov svojej existencie. Odbor 
rybárstvo   preukázal svoju životaschopnosť, potenciál a vzájomnú potrebu, ktorá je po-
prepájaná neviditeľným silónom medzi všetkými, ktorí s našou školu spolupracovali, spo-
lupracujú a budú spolupracovať. Zato patrí všetkým kolegom, partnerom, priateľom a ab-
solventom veľká vďaka.

PS: A čo zaželať škole do budúcna?

Bona fortuna, cum bonis amicis!!! (Veľa šťastia s dobrými priateľmi!!!)

Ing. Michal Madžunkov, Ph.D., 
zástupca riaditeľa pre praktické vyučovanie, SOŠ PaV Ivanka pri Dunaji
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To je názov zaujímavej rybárskej súťaže detí. Avšak nejedná sa len o bežnú súťaž v love rýb. 
Táto súťaž má oveľa širšie zameranie. Okrem lovu rýb musí súťažiaci preukázať aj šikovnosť 
v ovládaní rybárskeho náradia v disciplínach rybolovnej techniky a znalosť jednotlivých 
druhov rýb pri ich poznávaní. Jedná sa teda o súťaž, ktorá dokonale preverí všestranné 
schopnosti mladých rybárov aj rybárok...  

Medzinárodný charakter súťaže.

Súťaž zároveň predstavuje vyvrcholenie práce s deťmi a mládežou v detských rybárskych 
krúžkoch na Slovensku a  v Čechách, keďže sa jedná o medzinárodnú súťaž. Zúčastňujú 
sa jej družstvá, ktoré sa umiestnili na prvých dvoch miestach v celoštátnych súťažiach. To 
znamená, že celkom súťažili najlepšie 4 družstvá, každé po 6 detí. Na podujatí je pozitívne 
najmä to, že sa opäť obnovila spolupráca medzi našimi krajinami v oblasti práce s deťmi 
v rybárskych krúžkoch.

Otvorenie súťaže.

Súťaž sa uskutočnila v  priestoroch Strednej odbornej školy Ivanka pri Dunaji – rybár-
sky odbor. Škola už takmer 30 rokov vychováva nových rybárskych odborníkov, z ktorých 
mnohí pôsobia jednak v SRZ, ale aj v  iných  oblastiach rybárstva. O význame takýchto 
podujatí svedčí aj to, že sa na slávnostnom otvorení zúčastnili tajomník Slovenského ry-
bárskeho zväzu Ing. Bohuš Cintula a prezident Združenia chovateľov rýb na Slovensku 

Zlatá udica - Zlatý blyskáč Zlatá udica - Zlatý blyskáč 20232023

 Zlatá udica - Zlatý blyskáč 2023
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Ing. Michal Madžunkov PhD.. Obaja sú zároveň úspešnými absolventmi školy. Českú re-
publiku zastupovali konateľ Juhočeského územného rybárskeho zväzu Jiří Marek, ktorý 
je zároveň predseda odboru mládeže Českého rybárskeho zväzu a Zdeňek Paul, predseda 
odboru mládeže v Juhočeskom územnom zväze. 

Prvé disciplíny.

Prvé súťažné disciplíny sa konali priamo v are-
áli školy. Na ihrisku to boli disciplíny rybolov-
nej techniky ako záťaž skish, záťaž arenberg 
a záťaž diaľka. Tu svoje majstrovstvo predviedli 
hlavne mladí rybári z  Čiech, resp. Moravy, 
ktorí dosahovali neuveriteľné výkony. Naprí-
klad z možných maximálne 100 bodov v dis-
ciplíne záťaž arenberg, najlepší získal až 98 
bodov! Za takéto výkony by sa nemuseli han-
biť ani seniori. Neskôr sme zistili, že niektorí 
zo súťažiacich sú majstrami ČR v rybolovnej 
technike. Ďalšou disciplínou bolo poznávanie 
rýb. Živé ryby boli umiestnené v akváriách 
v interiéri školy. Aj keď sa spočiatku zdalo, že 
to nebude až taká náročná disciplína, pre deti 
nebolo vôbec jednoduché správne určiť jed-
notlivé druhy rýb. Je totiž veľký rozdiel medzi 
poznávaním rýb na fotografii, či obrázku a re-
álnym určovaním. 

Lov rýb udicou.

Druhý deň sa súťažiaci presunuli na Čiernu 
vodu. Miestna organizácia SRZ Senec pred-
stavila deťom bohato zarybnený revír pre ďal-
šie súťažné disciplíny na ktoré sa deti najvi-
ac tešili. Bol to lov rýb na udicu na feeder a 
na prívlač. Dopoludnia deti lovili na feeder 
hlavne plotice, jalce, pleskáče, ale aj hrebe-
načky a ostrieže. Zaujímavé boli najmä úlov-
ky veľkých aj viac ako pol metra dlhých plotíc 
lesklých. So záujmom si ich prezerali najmä 
deti z Čiech, ktoré sa s týmito rybami ešte ne-
stretli. Popoludní prebiehal lov rýb na prívlač, 
ale kvôli vysokým teplotám ryby brali veľmi 
opatrne a tak bolo úlovkov nepomerne menej 
v porovnaní s feedrom. Rozhodovala doslova 
každá malá rybička – ostriežik, či jalček. 

Foto: Súťažná disciplína - rozpoznávanie rýb.

Foto: Súťažná disciplína - rybolovná technika.

Foto: Súťažná disciplína - lov rýb na feeder.

 Zlatá udica - Zlatý blyskáč 2023
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Víťazi.

Pri konečnom zhodnotení obidvoch dní sa víťazom stalo družstvo Moravsko-sliezskeho 
územného rybárskeho zväzu. Nebola to náhoda ani šťastie. Mladí rybári boli na túto súťaž 
skutočne vynikajúco pripravení a výhru si plným právom zaslúžili. Víťazom sme zablaho-
želali a ceny od sponzorov firmy Flagman odovzdal prezident SRZ Ivan Orovčík, ktorý zá-
roveň poďakoval organizátorom aj súťažiacim za vydarenú akciu. A tak vlastne všetci, ktorí 
sa na súťaži zúčastnili, stali sa zároveň víťazmi. Záverečný deň bol zameraný na spozná-
vanie slovenských historických pamiatok a to formou exkurzie na hrad Červený Kameň. 

Širší význam súťaže. 

Organizovanie takýchto podujatí je ďalším spôsobom ako vzbudiť u detí záujem o prírodu, 
ryby a rybárstvo. A to jednak formou významnej voľnočasovej aktivity spojenej s aktívnym 
pobytom v prírode, ale zároveň aj možnosťou ako sa rybárstvu venovať profesionálne.  Už 
viacero detí, ktoré sa na týchto podujatiach zúčastnili, začali študovať odbor rybárstvo 
na stredných a neskôr na vysokých školách na Slovensku a v Českej republike. Je to o to 
viac dôležité, že v súčasnosti začína už aj Slovenský rybársky zväz, rovnako ďalší chovatelia 
rýb na Slovensku a  v  Čechách, zápasiť s  nedostatkom kvalifikovaných pracovníkov. 
Na záver súťaže ešte odznela myšlienka o ďalšie medzinárodné rozšírenie takejto spolu-
práce s okolitými krajinami. Určite by to bolo mimoriadne prínosné a zaujímavé, pokiaľ 
by sa niečo podobné podarilo v budúcnosti zorganizovať v ešte širšom okruhu mladých 
rybárov... 

Text a fotografie: 
Ing. Jaroslav Šubjak 
riaditeľ súťaže

Foto: Víťazom sa stalo družstvo z Českej republiky.

 Zlatá udica - Zlatý blyskáč 2023
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V prípade záujmu o reklamu nás kontaktujte mailom na sekretariat@srzrada.sk.

 Reklama

http://sekretariat@srzrada.sk
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 Slávnostný výlov rybníka v Číčove

Už po tretí krát sa stretli chovatelia rýb na Slovensku na slávnostnom výlove rybníka. Ten-
tokrát u  nášho člena a  hostiteľa Slovenského rybárskeho zväzu na výrobnom stredisku 
v Číčove. Cieľom tohto podujatia je poďakovať našim  členom za prácu,  udržať  rybársku 
komunitu a hľadať spôsoby ako  riešiť problémy, ktoré trápia náš malý sektor akvakultúry. 
Už tradične sa na tomto výlove môžeme tešiť z účasti predstaviteľov Ministerstva pôdo-
hospodárstva Slovenskej republiky, prípadne členov vlády, ktorý nám môžu pomôcť riešiť 
naše problémy. Tento rok bol výnimočný tým, že v septembri na Slovensku prebehli parla-
mentné voľby a došlo k zostaveniu novej vlády. Na prvé stretnutie a predstavenie rybárstva 
na Slovensku zavítali nielen páni ministri a štátny tajomníci, poslanci NR SR ale aj pred-
seda parlamentu Ing. Peter Pellegrini, za čo im všetkým patrí poďakovanie. Tak ako 
pri vzniku niečoho nového aj my sme plní očakávania a čakáme na efektívne  riešenie na-
šich problémov. Musím povedať, že všetci zúčastnení predstavitelia novej vlády majú pri-
najmenšom rovnaký, ak nie rovnaký názor na produkciu v živočíšnej výrobe, ktorú mi 
predstavujeme v podobe produkcie sladkovodných rýb a ktorá je určená predovšetkým 
na výživu obyvateľstva našej krajiny. Pripomeňme si, že konzumácia sladkovodných rýb 
na Slovensku je len okolo 1 kilogramu na obyvateľa, spolu s morskými rybami približne 
5,5 kg a odporúčaná dávka je niekde na úrovni 12 – 14 kg na osobu a  rok. Máme ešte 
naozaj veľké rezervy a  máme sa kde posúvať. Nuž a  ako prebehlo samotné podujatie? 

Slávnostný výlov rybníka v ČíčoveSlávnostný výlov rybníka v Číčove
Autor fotografií: Rudolf Schwarz.Autor fotografií: Rudolf Schwarz.
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 Slávnostný výlov rybníka v Číčove

Podľa môjho názoru nad očakávanie dobre. Počasie prialo skôr televíznym vystúpeniam 
ako rybám, ale aj nato si musíme v posledných rokoch zvykať. Čo sa týka názorov našich 
nových predstaviteľov vlády tak musím povedať, že vyjadrili plnú podporu nám chova-
teľom rýb v tom čo robíme a akúsi „normálnosť“ v názoroch na našu prácu, ktorá je dnes 
tiež už vzácnosťou. To nám dáva nádej do ďalších rokov, ktoré sa konečne môžu pretaviť 
do oživenia nášho sektora  v podobe čerpania finančných prostriedkov z Programu rybné 
hospodárstvo 2021-2027, systematickej pomoci a utlmenie podpory pre neziskové orga-
nizácie všetkého druhu, ktoré chcú obmedzovať našu už aj tak malú činnosť v Slovenskej 
akvakultúre. Viem, že sme len na začiatku a skutočný výsledok činnosti novej vlády sa uká-
že až v priebehu najbližších rokov. Neostáva nám teda nič iné ako držať si palce a priložiť 
každý v rámci svojich možností ruku k dielu.

Vysoká úroveň podujatia a pripravenosť   celej akcie bola naozaj skvelá, za čo sa chcem 
poďakovať všetkým zúčastnením, ktorí sa podieľali na príprave samotného miesta ak-
cie, občerstvenia, marketingovej prezentácie, personálneho aj politického zabezpečenia  
a v neposlednom rade samotným    členom združenia a loviacim za ukážku výlovu jedného 
z Číčovských rybníkov.

Milí chovatelia, členovia a priatelia Petrovho cechu. Všetkým Vám patrí jedno veľké ďa-
kujem! Nezabúdajme, že sme malá komunita a musíme držať spolu aj napriek osobným či 
názorovým rozdielom. Svoje osobné záujmy musíme podriaďovať záujmom celej komu-
nity a nezabúdajte, že práca v kolektíve vždy prináša so sebou určitú mieru kompromisu. 

Petrov  zdar!!!! 

Ing. Michal  Madžunkov, PhD. 
prezident, Združenie chovateľov rýb na Slovensku

Fotografie: Počas priebehu akcie bola pripravená ukážka výlovu rýb so sprievodným komentárom.
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Tieto preteky sú vyhľadávanými medzi kaprármi aj kvôli tomu, že sú považované za naj- 
extrémnejšie na Slovensku, ba možno aj v Európe. Jedinečné a nezameniteľné svojou 
extrémnou vyvážkou. Sú to preteky, kde rybári kvôli počasiu, vetru a vlnám siahajú až 

na dno svojich síl. Doterajšie ročníky potvrdzujú podľa úlovkov, že počiatočné víťazstvá 
s váhou nad 100kg sú už minulosťou. Posledné ročníky zdvihli latku až nad 500kg. Zem-
plínsky kapor v tomto roku oslavuje 15. výročie a všetci očakávame, že to bude znovu 
extrém. Preto sme tento rok odštartovali v znamení veľkých zmien. Vytvorili sme nový 
vizuál pretekov, nové logo, lepšiu komunikáciu prostredníctvom sociálnych sietí a novú 
webovú stránku. Do pretekov vstupujeme s novým Média tímom, ktorý spracuje a bude 
informovať o každom úlovku. Pri tomto výročí organizačný štáb vydal časopis Zemplín-
sky kapor s vysokou úrovňou, ktorý obdržal každý tím, sponzor, generálny sponzor a 
parter pretekov. Už od januára sme pracovali naplno a zaisťovali sponzorov, partnerov 
pretekov tak, aby sme dokázali, že tieto preteky majú budúcnosť. To už ale posúdite sami. 
Ako sa blížil termín pretekov, tak sme si odškrtávali postupne splnené úlohy nášho tímu. 
Je tu konečne piatok 15.9.2023 a novinka v zraze družstiev na hotely Glamour sa začí-
na napĺňať. Ľudia si nevedeli predstaviť, ako si poradíme s umiestnením 199 súťažia- 
cich a 50 členov organizačného štábu. Pravdupovediac, ani my sme si neboli na čistom, 
že to zvládneme. O pomoc so stravou sme preto požiadali susednú MsO SRZ Košice 
a tí sem vyslali ostrieľaných kuchárov, za čo im veľmi pekne ďakujeme. Zahájenie za-
čalo o 11:00 hod. zapisovaním, evidenciou, fotografovaním a pohostením. O 15:00 hod. 
moderátor odštartoval tieto športové preteky príhovorom, v ktorom vyzvihol niekoľko 

Zemplínsky kapor Zemplínsky kapor 20232023
Text a foto: Vladimír Šaffa.Text a foto: Vladimír Šaffa.

 Zemplínsky kapor 2023
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zlomové momenty z histórie a odovzdal slovo vedúcemu pretekov p. Vladimírovi Ša-
ffovi. On prítomných oboznámil s tohtoročnými pretekmi a kultúrnym programom. 
Nádherný program súboru Jurošík a spevákov z DVOJO Z MIHAĽOVEC pripravil ne-
trpezlivých súťažiacich na losovanie. Ešte pred losovaním súťažiaci mohli ochutnať kva-
litné vína z Vinného, pozrieť si a zakúpiť obrazy od akademického maliara p. Tkáčika. 
Losovanie začal tajomník Slovenského rybárskeho zväzu, ktorý vylosoval prvého zá-
stupcu tímu, ktorý si následne vylosoval sektor a stanovište. Pred odchodom títo prví 
šťastlivci vylosovali ďalšie družstvo a takto pokračovalo losovanie všetkých 55 stanovíšť. 
Jedni výskali od radosti, druhí nadávali na los, veď preteky sú aj o šťastí v lose. Piatok 
sme ukončili všetci na stredisku Paľkov pri dobrom pivku a nekonečných rozhovoroch. 
V sobotu, prvý deň lovu sa súťažiace tímy na pokyn rozhodcov o 10:00 hod. presunuli 
na svoje vylosované stanovištia a po zakŕmení mohli večer o 18:00 hod. začať loviť. 
Očakávali sme úlovok prvého kapra a na Facebooku prebiehala súťaž, kde sa ten ka-
por uloví. Šťastie sa nakoniec priklonilo k družstvu FancyCarp a tak si Oraváci odniesli 
túto cenu. Sobota bola skúpa na úlovky a ulovili sa iba dve bodované ryby. A tak sme 
sa obávali, že toto teplé počasie nám urobí škrt v úlovkoch. Našťastie sa naše predpo-
klady nenaplnili. V nedeľu sa ulovilo 38 kaprov, z nich 5 bolo s hmotnosťou nad 15kg 
a celková váha úlovkov tohoto dňa 448kg naznačila, že ďalšie dni budú náročné ako 
pre družstvá, tak aj pre členov organizačného tímu. Pondelok bol vskutku náročný, 
bolo ulovených 98 kaprov s celkovou váhou cez jednu tonu. Úlovkov nad 10 kg po-
stupne pribúdalo na každom sektore. Najťažšieho kapra ulovilo družstvo JRC s váhou 
22 990g a tak získali cenu o najťažšieho kapra dňa. Utorok začal v úlovkoch naberať 
na obrátkach. Od polnoci sa chytalo na všetkých sektoroch, no prím udával Paľkov. 
Napriek tomu sa rekordný kapor o váhe 24 400g ulovil na Zalužiciach, keď sa šťas-
tie usmialo na družstvo NO Respekt Kimot II. Zalužice sú týmito väčšími úlovkami 
povestné. Neloví sa tu veľa rýb, ale sú to mohykáni. Za utorok sa ulovilo 175 kaprov. 

 Zemplínsky kapor 2023



26 Rybárstvo na Slovensku, 01/2024

Streda bola vernou kópiou utorka. Znovu sa ulovilo 170 kaprov o váhe 1,95 tony 
a najťažší úlovok bol kapor s hmotnosťou 22 980g z Paľkova. V stredu sa už ulovi-
lo aj 5 kaprov nad 20kg. Šťastie teraz mali Poliaci, ktorí doma takéto úlovky nechy-
tajú každý deň. No potvrdili, že na tohtoročné preteky prišli pripravení výborne. 
Na prvých troch miestach už začali figurovať družstvá z Paľkova a to čísla 1,2,3. 
Vo štvrtok bola prvý raz pokorená hranica úlovkov cez 2 tony v priebehu jedného 
súťažného dňa. Ulovilo sa 181 kaprov a najťažší bol z Paľkova s hmotnosťou 21 440g. 
Úspešné bolo družstvo Fishingstar CZ. Vo štvrtok sa kapri lovili na severnej strane 
a úlovkov na sektoroch Paľkov, Kamenec, Medvedia a Hôrka pribúdalo. Tím Mr. Fis-
hing z Paľkova 1 išiel ako naprogramovaný. Rozhodcovia si vždy u nich počkali a hlá-
sili aj 3 úlovky. Družstvo ukázalo, že tieto preteky sú ich a prvú cenu si nedajú vziať. 
Začalo sa dariť na Kamenci, kde úlovky pribúdali podobne. Aj tu už mali všetky tímy 
ulovenú bodovanú rybu a tlačili sa do popredia tabuľky. Ostrieľané družstvá Ortho-
dox, Mikbaits či Dr. Baits ukazovali, že umiestnenia z iných súťaží nie sú náhodné. 
Posledný a ťažký deň bol piatok. Každý vedel, že dnešok rozhoduje o víťazstvách 
v sektoroch, o stupni víťazov, ale aj o jednotlivých cenách. Ulovilo sa 194 kusov bo-
dovaných rýb s hmotnosťou 2 186,26kg. Najťažšiu rybu s hmotnosťou 20 250g ulovil 
tím CT Garant Baits II. Rekordný deň, ktorý nás tlačil do nového rekordu za 15 rokov 
konania týchto pretekov a to k prekročeniu hranice 10 ton bodovaných rýb ulovených 

v jednom ročníku pretekov. Veľký podiel na tom má hlavne družstvo Mr. Fishing, 
ktoré s váhou cez 800kg vytvárali nový rekord súťaže. Verili sme, že po polnočnom 
stopnutí zverejňovania výsledkov sa dozvieme túto dobrú správu. No boli sme v na-
pätí aj na celkové 3 miesto, nakoľko tu boli veľmi malé rozdiely u piatich družstiev. 
V sobotu sa lovilo iba do 8 hodiny rannej. No úlovkov pribúdalo, akoby sa lovilo dvad-
saťštyri hodín. Veď váha do 8:00 hod. bola 1144kg, počet rýb 90 kusov a najťažší 
kapor mal 22 500g. Pekného kapra s hmotnosťou  20 650g ulovili aj na Prímests-
kej č.1, ktorý potvrdil ich víťazstvo v sektore. 7 ulovených kaprov od polnoci do 8:00 
hodiny rannej pomohlo nakoniec družstvu Mikbaits Sk k tretiemu miestu v súťaži. 
Smoliarmi tohto ročníka sa stali chlapi z Orthodoxu , keď po troch rybách, všetko okolo 20 kg  
im zabral kapor okolo 8:00 hod. no nestihli ho odvážiť v stanovenom termíne. A tak prišli 
o cenu pre najťažšieho kapra a rekord Zemplínskej šíravy, lebo váha kapra bola 27 450g. 
Nevadí, aspoň vieme, že tento mohykán je tu a máme prečo chodiť na tento atraktívny 

rybársky revír. Chlapcom za tento kúsok gratulujeme a pocit z krásneho úlovku im už ni-
kto nikdy nevezme. Bodovaný úlovok v 15. ročníku konania pretekov malo 54 družstiev 
z 55 zúčastnených.

Úlovky z predchádzajúcich ročníkov súťaže:

Ročník 2020 Ročník 2021 Ročník 2022 Ročník 2023
770 ks rýb / 7436 kg 427 ks rýb / 4486 kg 797 ks rýb / 9214 kg 947 ks rýb / 10865 kg

Štatistika ulovených rýb

Do 10 kg 10kg až 15 kg 15 kg až 20 kg Nad 20 kg
373 ks 431 ks 127 ks 16 ks

 Zemplínsky kapor 2023
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Konečné výsledky - Zemplínsky kapor 2023:
Celkové poradie:

P.Č. Názov CT Sektor Stanovište Celková váha(g)
1. CT Mr. FishingI. Paľkov Paľkov 1 821 410
2. CT Zemnik – Bodovka Slovakia Paľkov Paľkov 2 680 060
3. CT MIKBAITS SK Kamenec Kamenec 4 514 130

Vyhodnotenie po sektoroch (tohto vyhodnotenia sa nezúčastňujú prvé tri tímy):

Sektor Názov CT Stanovište Celková váha / g
Paľkov CT Squama / MsO SRZ Lučenec Paľkov 3 491820
Kamenec CT Dr. Baits I. Kamenec 5 393670
Medvedia hora CT Carpstyle CZ Medvedia hora 4 193010
Hôrka CT Starfishing / Munch Baits Hôrka 1 501010
Prímestská CT NO Respect KIMOT CZ Prímestská 1 180450
Zalužice CT Pardubice Zalužice 5 322180
Lúčky CT AKBAITS I. Lúčky 12 239565

Prvý úlovok súťaže:

Názov CT Sektor Stanovište Váha úlovku / g
CT Fancy Carp SK Prímestská Prímestská 4 8840

Najťažší úlovok súťaže:

Názov CT Sektor Stanovište Váha úlovku / g
CT NO Respect KIMOT SK II. Zalužice Zalužice 4 24400

Cena za najvyšší váhový priemer na 5 najväčších ulovených rýb:

Názov CT Sektor Stanovište Váha (priemer)/ g
CT Carp Servis Václavík II. Paľkov Paľkov 7 19464

 Zemplínsky kapor 2023
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Svetová federácia športového muškárenia FIPS-Mouche už po tretíkrát poverila Slo- 
vensko usporiadaním najprestížnejších muškárskych pretekov - 42. ročník majstrovstiev 
sveta. Šampionát sa konal v dňoch 12. - 18. septembra v malebnom prostredí Liptova, Slo- 
venského raja, Oravy a Horehronia, ktoré poskytujú bohatstvo rybej fauny ako aj nespočet-
né množstvo prekrásnych rybárskych lokalít, ktoré sú obzvlášť obľúbené medzi milovník-
mi muškárenia. Organizátor podujatia Slovenský zväzu športového rybolovu, v  tesnej 
súčinnosti so Slovenským rybárskym zväzom, zvolili súťažné sektory na našich muškársky 
najkvalitnejších riekach Váh, Orava, Hron ako aj vodnej nádrži Palcmanská Maša (Dedin-
ky). Snahou organizátorov bolo ponúknuť najlepším muškárom sveta kombináciu jednak 
osvedčených a dobre známych revírov z predošlých šampionátov (rieka Váh v Liptovskom 
Mikuláši a Liptovskom Hrádku, Palcmanská maša - Dedinky) ako aj predstaviť nové lo-
kality, ktoré mali na podujatí historickú premiéru (rieka Orava v úseku MO SRZ Trstená 
a rieka Hron).  

42. Majstrovstvá sveta v LRU mucha42. Majstrovstvá sveta v LRU mucha

sa konali na Slovensku!sa konali na Slovensku!
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Súťažný sektor na rieke Orava (v správe MO 
SRZ Trstená) bol vytýčený od cestného mosta 
v meste  Tvrdošín v smere toku až po cestný most 
v obci Krivá. Na rieke Váh boli umiestnené 2 
sektory – jeden  v úseku od sútoku riek Váh a 
Belá v Liptovskom Hrádku po prúde toku až 
po vtok potoka Demänovka v meste Liptovský 
Mikuláš (revír spravuje MsO SRZ Liptovský 
Mikuláš) a druhý od sútoku riek Biely a Čierny 
Váh nad Liptovským Hrádkom až cestný most 
v obci Liptovská Porúbka (revír obhospodaru-
je MO SRZ Liptovský Hrádok). Súťažný sek-
tor na rieke Hron začínal od cestného mosta 
pri motoreste Grajciar po prúde rieky až po cest-
ný most v obci Šalková (revír v správe MsO SRZ 
Banská Bystrica). Jediným stojatým sektorom 
bola vodná nádrž Palcmanská maša – Dedin-
ky (v správe SRZ Rady Žilina), kde sa chytalo 
z driftujúcich člnov.

Do súťaže sa započítavali všetky u  nás sa vys-
kytujúce lososovité druhy rýb (pstruh dúhový, 
pstruh potočný, sivoň potočný, lipeň tymiánový, 
pstruh jazerný, hlavátka podunajská), z bielych 
rýb boli na riekach započítavané aj jalec hla- 
vatý a  jalec maloústy od minimálnej veľkosti 
200 mm.

Systém pretekov je nastavený tak, že každý 
tím pozostáva z 5 členov, ktorí sa na základne 
náhodného losovania postupne prestriedajú 
na lovných úsekoch v  rámci piatich rôznych 
súťažných sektorov, na ktorých postupne získa-
vajú umiestnenia. V súťaži jednotlivcov sa stáva 
víťazom pretekár, ktorý dosiahne z 5 súťažných 
kôl najnižší súčet umiestnení resp. v súťaži tímov 
je najlepším tímom ten tím, ktorého pretekári 
získali najnižší súčet umiestnení. Každý pretekár 
má svojho osobného rozhodcu, ktorý pred-
ložený úlovok zmeria, rybu čo najskôr opatrne 
vypustí naspäť do vody, výsledok  zaznamená 
do bodovacieho preukazu pretekára, na základe 
ktorého bodovacia komisia pridelí pretekárovi 
body - 100 bodov za každú bodovateľnú rybu 
a 20 bodov za každý jej centimeter dĺžky.

Foto: Náš tím počas úvodného ceremoniálu.

Foto: V úlovkoch prevládal lipeň tymiánový.

Foto: Dobrá práca osobných rozhodcov.
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Majstrovstiev sveta sa zúčastnilo 28 tímov z celého sveta. Účastníci boli ubytovaní v nád-
hernom hoteli Permon v Podbanskom, ktorý okrem dokonalej scenérie Vysokých Tatier 
pod Kriváňom, im poskytoval po fyzicky náročnom pretekárskom programe aj prepotreb-
ný relax a regeneráciu.

Tradične vysokú výkonnosť na svetových podujatiach v  posledných rokoch preukazujú 
reprezentanti Francúzska, Španielska, Fínska a Českej republiky. V tesnom závese za nimi 
sa zvyknú presadzovať aj tímy z Poľska, Talianska, USA či domáci tím Slovenska, ktorý 
na základe vlaňajšej kvalifikácie prešiel výrazným omladením. Hneď od prvého súťažného 
dňa podľa očakávania neponechali reprezentanti galského kohúta nič na náhodu a ujali sa 
predbežného vedenia za tímami Českej republiky a Španielska, na ktoré sa v ďalších kolách 
doťahoval aj tím Fínska a Talianska. Pred posledným kolom boli na čele už s takmer jasným 
náskokom Francúzi, pred Španielmi s náskokom 23 umiestnení na  Českú republiku. Po-
radie na stupňoch víťazov ako aj lesk medailí sa zdali byť pomerne jasné, avšak český tím 
dokázal excelentne zabrať v poslednom kole a nielen že stiahol náskok Španielov, ale ich 
dokonca preskočil o 3 umiestnenia, čím získal do zbierky cenné strieborné medaile. Náde-
je našich domácich matadorov prakticky pochoval jazerný sektor na Dedinkách, kedy sa 
im z 5 súťažných kôl až 3 krát nepodarilo uloviť rybu. V súťaži jednotlivcov dominovali 
Francúzi ziskom zlatej (Piere Kuntz) a bronzovej medaile (Gregoire Juglaret) a medzi nich 
sa na striebornú pozíciu dostal španiel David Arcay.

Organizačný tandem Slovenský zväz športového rybolovu a Slovenský rybársky zväz 
úrovňou organizácie 42. MS v športovom muškárení potvrdil svoju povesť dobrého hos-
titeľa a tak pevne veríme, v prípade záujmu uchádzať sa v budúcnosti opätovne o medzi- 
národné podujatie, bude prípadná kandidatúra úspešná, aby sme na nádherných slo-
venských vodách opäť mohli privítať elitu svetovej športovej muškárskej komunity.

Petrov zdar! 
Ing. Mário Podmaník 
prezident, FIPS Mouche

 42. MS v LRU mucha

Foto: Každý pretekár mal počas každého súťažného kola prideleného osobného rozhodcu.
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Foto: Konečné poradie tímov - 1. miesto: Francúzsko, 2. miesto: Česká republika, 3. miesto: Španielsko.

Foto: Najťažšia pretekárska trať, ktorá miešala karty - VN Palcmanská Maša (Dedinky).
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Združenie chovateľov rýb na Slovensku - ZCHRSZdruženie chovateľov rýb na Slovensku - ZCHRS

Slovenský rybársky zväzSlovenský rybársky zväz

Rybolov v mesiaci marec:

Individuálna druhová ochrana v marci platí pre tieto ryby: 
mieň sladkovodný (do 15. marca), lipeň tymiánový, ploska 
pásavá, šťuka severná, sumec veľký, zubáč veľkoústy, zubáč 
volžský, hlavátka podunajská, pstruh potočný, pstruh jazer-
ný. Od 15. marca sú hájené: kapor rybničný, boleň dravý, 
jalec hlavatý, jalec maloústy, jalec tmavý, jeseter malý, jese-
ter sibírsky, lieň sliznatý, mrena severná, nosáľ sťahovavý, 
pleskáč siný, pleskáč tuponosý, pleskáč vysoký, podustva se-
verná.

Kapra rybničného je povolené loviť a privlastňovať si na lov-
ných kaprových revíroch, ktoré sú ostatnou vodnou plochou.

Denná doba lovu v marci:

Kaprové vody:  06:00 hod. – 21:00 hod. 
Lipňové vody:  všeobecný zákaz lovu 
Pstruhové vody:  všeobecný zákaz lovu

V nížinách pri zvyšujúcej sa teplote vody začína neres šťuky, 
koncom mesiaca však aj ostrieža a zubáča. Vo vyššie polože-
ných revíroch naopak nie je výnimkou ešte úplné zaľadne-
nie revírov. Pri vhodných klimatických podmienkach začí-
na aj zarybňovanie lovných revírov jarnou násadou kapra. 
Pri súčasnom výskyte vírusových ochorení KHV a CEV je 
však nutné dbať na to, aby boli do revíru vysádzané ryby 
od spoľahlivého dodávateľa, rozhodne nie z viacerých rôz-
nych zdrojov. Revíry neprerybňujeme, obsádku je vhodné 
prekŕmiť nutrične hodnotnými krmivami, predovšetkým 
strukovinami /hrach, sója/.

Pri športovom rybolove je možné zameriavať sa iba 
na niekoľko málo druhov rýb, pre ktoré neplatí individuál-
na druhová ochrana. Na stojatých vodách lovíme predovšet-
kým ostrieže a karasy, na tečúcich sú to pstruhy dúhové.

Rybolov v mesiaci apríl:

Individuálna druhová ochrana v apríli platí pre tieto ryby: 
pstruh potočný, pstruh jazerný  (do 15. apríla), lipeň tymi-
ánový, ploska pásavá, šťuka severná, hlavátka podunajská, 
kapor rybničný, boleň dravý, jalec hlavatý, jalec maloústy, 
jalec tmavý, jeseter malý, jeseter sibírsky, lieň sliznatý, mre-
na severná, nosáľ sťahovavý, pleskáč siný, pleskáč tuponosý, 
pleskáč vysoký, podustva severná, sumec veľký, zubáč veľko-
ústy a zubáč volžský. 

Kapra rybničného je povolené loviť a privlastňovať si na 
kaprových revíroch, ktoré sú ostatnou vodnou plochou.

Denná doba lovu v apríli:

Kaprové vody:  06:00 hod. – 21:00 hod. 
Lipňové vody:  všeobecný zákaz lovu 
Pstruhové vody:  06:00 hod. – 20:00 hod.

Najočakávanejšou udalosťou v apríli je začiatok sezóny lovu 
na pstruhových vodách. Pstruhové potoky a jazerá čaká 
nápor loviacich rybárov. Pstruhy potočné sú však po zime 
a nerese v slabšej kondícií, často majú na koži a plutvách 
množstvo pijavíc. Ulovené potočiaky by sme mali po ulovení 
vrátiť do revíru, nech naberú kondíciu a neskôr budú dôstoj-
nejší súperi na prúte. 

Na tečúcich vodách pozorujeme hromadný neres podust-
vy, po nej nasleduje neres hlavátky a lipňa. Neresiská je po-
trebné vo zvýšenej miere monitorovať a chrániť. V stojatých 
kaprových vodách prebieha neres šťuky a zubáča. Pri zubá-
čovi je vhodné do vody aplikovať umelý neresový substrát. 
Vhodné sú buď syntetické materiály ako umelá tráva, alebo 
prírodné – vetvy z ihličnanov alebo hniezda z kokosového 
vlákna. Tento neresový substrát využijú po zubáčovi aj ďalšie 
druhy rýb, predovšetkým plotica a pleskáč. Jedná sa o účin-
ný a lacný spôsob zvyšovania rybnatosti rybárskych revírov.

Text: Richard Štencl 
Ichtyológ Slovenského rybárskeho zväzu

www.zchrs.sk
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